

有人丢了东西不知道去哪儿找,有人捡到东西不知道该还给谁。为改变这种状况,洛阳公交集团一名职工提出建议——

建立一个失物招领中心如何?

□记者 郑凤玲 实习生 武鑫



手持计划书,侯江龙有些茫然。

“我的包忘在公交车上了,怎样才能找回来?”本报热线几乎每天都会接到类似的来电。

“我们司机经常捡到乘客落下的东西,可不知道怎么还回去……”同样地,记者也经常接到公交车司机打来的电话。

失物难以回到失主手中,根本原因在于没有一个将他们联系起来的媒介。就此,洛阳公交集团一公司职工侯江龙提出了一个建议:

建立一个失物招领中心如何?

遗失物品无人认领,公交车司机很头疼

“建立失物招领中心的想法,早在2年前就产生了。”侯江龙说,他曾做过3年公交车司机,现在是一名夜班值班人员。检查车辆时,他经常发现乘客落在车上的东西,“几个月收集起来的遗失物品能装一大箱子——光是各种银行卡,就攒了两抽屉”。

这些遗失物品中,有钥匙、银行卡、身份证等小物件,也有电饭锅、行李箱等大件物品。为了寻找失主,公交公司的工作人员想尽办法,但还是不能将全部遗失物品归还失主,只好把这些东西存放起来。时间长了,有些东西被划为“无主物品”,只好处理掉。

“要是有一个固定的失物招领渠道就好了。”侯江龙说,如果把把这些遗失物品集中起来,建立一个失物招领中心,并设立失物招领热线,就能极大地方便正在寻找遗失物品的市民。

有具体的打算,但实施起来困难很多

侯江龙首先想到了利用本单位公交车网络遍布全市的优势。只要失物招领中心能建立起来,运作它就不成问题。

他的想法是这样的:公交集团在市区设有约200个公交调度亭,可以在这些公交调度亭设立失物招领处,让公交车司机、出租车司机和市民把拾到的物品交到调度亭。调度亭工作人员可以把这些物品集中起来并加以统计,送往失物招领中心。同时,失物招领中心可开通热线电话,方便失主咨询。

他对如何建设失物招领中心有具体的设想:有一间固定的办公室,用于日常办公和存放丢失物品;有一部热线电话,方便联系失主和供失主咨询。

细心的侯江龙甚至还制定了奖励机制:发给那些拾金不昧者爱心卡片,持爱心卡片者可以免费乘坐公交车若干次;对贵重的物品,可以采取“有奖寻物”的办法。

办法有了,但实施起来有困难;如果失物招领中心设在某个公交调度亭,肯定会影响其正常工作;如果将失物招领中心分散设立在许多调度亭,又起不到作用;同时,办公地点、人员、经费都难找……

侯江龙建立失物招领中心的想法暂时还无法实现。

希望更多人了解,渴望得到帮助

为得到别人的帮助,侯江龙将他的想法告诉了许多人。如今,他的想法得到了我市河洛志愿者协会的支持。可是,志愿者们表示,了解这个想法的人还是少,用来建立失物招领中心的资金也很难找。

“如果能有热心人帮我就好了。”侯江龙说,虽然面临着很多困难,但失物招领中心一旦成功建立,必将受到老百姓的欢迎。

热心的读者们,如果您有什么好的建议,请拨打13937967840与侯江龙联系,也可拨打本报“百姓一线通”66778866谈谈对此事的看法。

使用热水器不当 一家四口中毒昏迷

医生提醒:使用燃气热水器时应保证室内空气流通

□记者 连漪 通讯员 许军红

25日11时许,接到120急救中心指令后,市第三人民医院急诊室的工作人员急忙赶到瀍河回族区五股路办事处五一社区的一处民房。眼前的景象,让急救人员吃惊不已。

面积约30平方米的房间内布满了浓烟,空气中满是焦糊味。房间地面上积着大量清水,水中横七竖八地躺着4个陷入昏迷的人。其中一个男士的脚还落在一旁的电暖炉上,他的脚指头已经烧得焦黑。急救人员立即开始抢救伤者。

原来,伤者姓段,是来洛务工人员,租住在此处。事发当天,段先生的爱人姚女士用家中的煤气热水器洗澡,由于热水器不具备外排废气功能,一家人很快开始觉得头昏脑胀。姚女士晕倒在浴室里后,被段先生发现。他急忙拨打120急救电话,并试图把姚女士从卫生间抱出来,没想到刚走到床边,也失去知觉并倒下。家里的两个孩子也因一氧化碳中毒晕倒。

昨日,姚女士和她的两个孩子已经清醒。段先生的脚烧伤情况严重,可能要被截掉脚趾。

据医疗单位相关统计数据显示,我市煤气中毒病例逐年减少,但在中毒病例中,因使用燃气热水器不当而中毒的越来越多。

市第三人民医院门诊病历显示,2009年11月至今的2个多月的时间里,因使用燃气热水器不当而造成的一氧化碳中毒事件便有20余起。

医生提醒:如果市民使用的燃气热水器不具备自动排气功能,使用时必须保证室内空气流通。

家长大意丢孩子 交警帮忙给找回

□赵宏涛

1月24日17时30分左右,正在执勤的交警五大队新街中队民警陆海艳发现一个两岁左右的小女孩在岗楼前哭泣。

陆海艳赶紧将孩子带到警亭内,并买来小食品一边安慰孩子一边询问其家庭情况。孩子太小,虽然民警一直在询问,但她仍无法说出其家庭住址。民警遂将情况反映到了110报警台。

交警五大队新街中队队长张洪亮得到消息后,开着警车和民警陆海艳一起带着孩子寻找家人。

半个小时后,110报警台接到女孩家人的报警电话。报警台迅速通知孩子家长赶快赶到警亭接孩子回家。

经了解,孩子的父亲叫何根名,登封市人,目前在市区老城区租房居住。当天孩子走失后,他与亲人、邻居一直租住地附近寻找孩子。

烙铁作画笔 绘出百虎图

近日,我市市民耿庆荣用自制的烙铁作画笔,打算创作出一幅百虎图。

耿庆荣是一名业余绘画爱好者,她按照木刻画的原理,制成一种能在纸上烙画的烙铁笔,并模仿中国画的风格在纸上烙画。

这幅画中,老虎的每一根毛发都是笔画出来的,很是传神。她说,自己的百虎图已经画了一年,老虎寓意“虎虎生威”,十分吉祥。

她希望这幅即将完工的长15米的百虎图,能给自己的虎年生活带来新气象。

记者 杜武 摄影报道



一夜之间,人行道上“长”出间屋子

□记者 孙自豪 实习生 黄晓明

本报新闻热线66778866接到群众反映:一夜之间,高新区创业路高新区地税局对面的人行道上“长”出一间房子(如图),这不仅妨碍市民通行,而且影响了市容。

26日下午,记者在现场看到:报料人所称的那间突然出现的房子是一间白色的简易房,房子主体由铁皮焊接而成。房子向道路的一面是玻璃墙,墙上有个玻璃大门。玻璃门紧锁,记者无法看清房子内的布局。

据附近居民王先生说,这间房子是24日10时至25日2时之间

建起来的,建房位置原是高新区创建文明城市宣传栏,现在,宣传栏已被房子遮挡住。至于这间房子究竟是干什么用的,附近居民也不知道。

记者随后与高新区城市监察管理局取得了联系。“在人行道上随便建房屋是不允许的。”该局一位李姓工作人员告诉记者,该建筑物违反了《洛阳市市政设施管理条例》,属违章建筑,他们已对其下发了责令整改通知书。如果建房者3日内不出面解决,房屋将被强制拆除。

截至记者发稿时,这间房屋的主人始终没有露面。本报将继续关注此事。

